



音樂團契生活力
—人德宮一作人

第升七卷第十三期 四十年十月七十日版出

▽ 題音樂團
契圖（謙）

▽ 會員活動週歷

二十四年十月十八日至二十四日

「音樂」對於人生的价值：小則可以陶冶個人的性格；大則足以增進人類的團契。在表演人類情感的一切藝術裏面，它要算是一種最高尚，最純粹的工具了。孔子說的：『故樂行而倫清，耳目聰明，血氣和平，移風易俗，天下皆甯。』也就是這個意思。

日期	星期	團契會集	各項組織	體育運動
十八日	五	西樂社聚餐會	口琴研究班	銀星、友誼、
十九日	六	基督教徒團契	會員參觀團 下午二時自本會出發	綠隊、老年、
二十日	七	系統演講會 第二講下午四時	鋼琴研究班 西郊舊日學校	青健、少年、
廿一日	一	青年會劇團	會員旅行團 下午二時自本會出發	仁立、國術、
廿二日	二	聯益青友社例會	平西五塔寺	
廿三日	三	銀光攝影社	夏威夷音樂班	
廿四日	四	婦女志團	提琴研究班	
		北平青年週刊 第四期出版	樂鋸研究班	
		成年班	仁少立、國術、	
		婦女班	銀星、綠隊、	
		毛球	青年班、老鷄、	

青友簡訊

會務紀聞

△公興順建築公司經理宋華卿之長女公子愛貞女士，日前因染腸熱症去世，本刊謹為誌出，以表哀悼。

燕大教授張鴻鈞君，於月前離平，就任山東建設實驗區，後上實驗縣縣長職務。

△邵生榮君，於夏間離

平，曾往瀋陽、無錫、蘇州、杭州等處，作短期旅行；刻在寧波慈東東邵，家園小住，年內返滬。

△世界日報編輯夏承樞

君，於十月六日返滬，月底返平。

△北平市立圖書館館長

李翰章君與社會局社教人員養成所主任邢靜芳君，於日

前赴定縣參觀平教事業，下週內返平。

△前北平戒毒所看護長趙作生君，現赴河北無極縣

*就任華北農業研究改進社，保健診療院醫務事宜。

△青年會華北區會議，定於本星期六（十九日）至下星期三日，在大同青年會舉行，被邀出席者，有本會董事高鳳山博士，總幹事蕭洞千君，天津齊劍秋君，陳錫三君，太原武漢三君，周素安君，保定宋愚溪君，及華北區幹事艾德敷君。討論五十週年紀念及各項重要問題。

△青運巡迴工作團，陳文淵，涂羽卿，曾寶孫及江文漢四君，已於十日離平赴晉，在平共主領演講及討論會四十七次，到會人數一萬一千七百三十餘人，最後決志者，男一百一十人，女四十人，共為一百五十人。本會青運委員會刻正積極籌措善後事工。

△聯青社為江河水災捐助洋五百元，並通函全國各青年會聯青社及各國青年會聯青社，發起聯合賑災活動，以資廣大救災工作云。

△監獄佈道事業，特請由本會周冠卿，崔階平二君及中華教會張溥清牧師，擔任正任講師。

△會員參觀團，計已參觀聾啞學校，精神病療養院，協和醫院等三處，參加會員共約八十餘人。本星期六定參觀阜外八里莊明瞽目學校。

△會員旅行團，已舉行三次，計有香山，頤和園，倒影寺等，本星期日旅行地點為西直門外五塔寺。

會員消息

少年部消息

（一）領袖會：定於本月十九日星期六晚六時在本會三號室內舉行本季第二次領袖會議，特請名人演講，題目為「戶外生活會議」，並備晚宴以暢談，屆時定有一番快樂云。

（二）團長會：定於十月廿日星期日早晨十點鐘在本會一零二號室內舉行本季第一次團長會議，選舉新職員及國際比賽事宜，並請許斌生先生領唱新歌，游戲等項目助興云。

▼團長領袖退修會簡記

十月十三日上午，少年部各修會，由楊詞宸博士主禮。少年團團長領袖，赴天壇舉行秋季退修會。到會團長有中青團李培華鄧育松，立達團孟憲文石文博，建德團代張紹鑑，飛鴻團朱良漪，義勇團趙振綱段玉瑤，及領袖李耀祖李乃鋼等。上午爲靈

野餐後爲遊戲，唱歌，繼以各團長報告本年工作計劃，及討論各團聯合服務工作，

爲時頗久。最後爲賽馬運動會。一時笑聲大作，無不捧腹。是日天朗氣清，會衆均感異常之愉快云。

▼少年會員音樂會啟事

少年部擬於十一月初旬，舉行少年會員音樂會。凡少年會員中對於音樂有一技之長者，均將被邀參加演奏。恐延致不適，凡我會員均希事先自告奮勇為盼。

▼風雨樓隨筆

高尚仁

（二）爲少年們訴苦

休沐之日，星期五的早晨無意中於案頭檢起一本衛微日記來翻閱，看了兩頁覺得有趣，這是兩個多月以前買的書，到現在才得動手，忙乎？懶乎？

這本書是代表大部份受過教育的中國少年，尤其是少女的自述。像這書的作者——文星女士這樣的人我們到處都可看見，曾記得余日章先生說過：

「中國少年重德智而不重體群，恭順有餘而活潑不足」。人本來是爲生活而受教育的，在實際生活上發現缺陷那就是教育上的毛病了。我國少年，因爲父母的教育知識不够，大多數沒有受到完美的家庭教育。在這種情況之下，學校教育的責任便更加重了許多。舉目現在的學校教育，學生只眼望着會考的難關，其他一切都無暇顧及了。前幾個禮拜在大公報上讀到陳衛哲女士那篇「教教中學生」的宏論，尤使我內心感到不安，我以為這是能影響民族優劣的問題。最近全國運動會在滬濱舉行，參加的各省選手有兩千七百多人，然而這是中国少年和青年的極少數，多數還是在健康線的下面。我們到各學校裏看看那些學生的面色與動作就可以明瞭的。身心的健康是少年人首要的問題。這個問題解決得了，其他問題全可以有辦法，反之於事何補？

這次全運會開幕之日，我們的最高教育當局曾說過下面的幾句話：「我不相信我國國民的天賦有何特別弱點。我相信人類的一切弱點都是教育或無教育的結果」。這是何等重要幾句話。

才商消息

東一動活會校

▽ 才商校會主辦之學生銀行開幕——才商學生銀行，自上季開辦以來，營業頗佳，實習成績亦頗可觀，本季由高中三銀行科接辦，已由本月十四日正式開幕，內容組織與市面銀行無異，開該行已聘妥保帝銀行楊秩厂主任為顧問云。

▽ 學生人數突增——才商自客歲改組後，課程提高，設備增加，對實習方面亦增多時間，學校頗有新興氣象，故本季投考新生極為踴躍，學生人數突增至四百名，並有外籍生五名亦隨正班上課云。

▽ 增辦教室——本季因學生人數突增，並原有教室不敷應用，本學期開學時，特將前借與三基中學之房舍，重加修理，油漆一新，改辦教室三處，實習室一處，現三基已遷至內務部街云。

▽ 各項課外團體——才商上學期所辦各項課外團體，成績頗佳，本學



(攝文鴻) <校學覽聲員參觀會>

校會新聞

▼ 校會會長會議記

各校青年會會長會，第二次會議于十月十三日下午二時在胡蘋明君住宅舉行，同時並請有女校會各會長參加，出席者計有北大，師大，潞河，真貞，崇慈，匯文，法商，貝滿，清華，財商，協和等校及學生部諸位幹事，先由匯文神學院王家貴君領靈修，繼由主席北大方師鐸君宣佈開會，商討如何徵友問題？繼由耿元學先生報告學運工作，謂年來學運之努力，多於「幹」與「認識」兩方面，且學運之于中國亟為重要，一因社會之需要，二因受宗教力量之推動，望大家努力合作等語，以後並有各校代表發表徵友辦法，約五時許始同用茶點散會。

，劇社由青年會劇團趙希孟先生指導，女生團契，由女青年會幹事會淑慎女士指導，西菜烹飪班由華文學校樊恩司太太指導，及基督教團契，共有十項，開皆已先後成立云。



- ▽ 保定青年會於上月廿八，九兩晚，舉辦水火籌賑，表演話劇《晤妻》，「她病了」兩鉤，募得捐款，掃數捐助賑災云。
- ▽ 漢口青年會發起組織救濟水災服務團，表演平劇助賑。又組織集團結婚。
- ▽ 上海青年會舉行意阿問題系統演講。又組織第三十一屆德育系統演講，總題為「現代青年的面面觀」。
- ▽ 煙台青年會體育館募捐運動，定雙十節為第一次結束期。又自十月十九日起，舉行第三屆籃球競賽會。
- ▽ 福州青年會舉行衛生健康運動。
- ▽ 廣州青年會定自十月四日起，特請張東蓀先生主演「現代思潮」。
- ▽ 香港青年會於十月十日舉行三十五週年成立紀念會。最近重組話劇團。
- ▽ 吉林青年會於本月間舉行聖經展覽會。又於月終時舉行國際音樂會。
- ▽ 雲湖青年會舉辦人力車夫休息所。並組織大眾口琴會。
- ▽ 杭州青年會創辦宗教書籍代售處。又該會農村服務區，已開始工作。
- ▽ 天津青年會籌備少年科學運動週。舉行四十週年紀念大會。
- ▽ 泰波青年會舉行贊助人同樂大會，秩序有鋼琴，提琴，口琴等。西樂演奏，及唱歌，電影等。
- ▽ 南京青年會舉行青年與宗教演講及時事問題演講。查經班開始徵友。
- ▼ 金醒吾君找房
- 北平常紹人壽保險公司總經理金醒吾先生，現擬租用有衛生設備之大房一所，約在二十五間左右，地點以東四南，燈市口左近，南池子以東為最合宜。會員諸君如有相宜之房願出租者，希電勾東局二一八四號為荷。

編餘雜記編者

▽ 本刊每逢星期一下午發印，如承賜稿，務請於期前交下為幸。

▽ 本期材料擁擠，特增刊二頁。又「新書介紹」一欄，為篇幅所限，改自下期起登。

▽ 本刊特請名文學家陳梅叔先生擔任「大眾談話」撰稿，下期即可起登。

▽ 本刊因篇幅有限，來稿務請特別簡短，以資容納，如有刪削，並祈原諒是荷。

▽ 本刊每期封面之鋅版剪畫，均係請由宮鏡人先生剪製，讀者諸君對此如有意見賜教，太刊極表歡迎。

北平青年週刊

元一價定期十四年全 版出四期星逢各
閱贈律一員會會本
紙報專立號書中華郵政局
號三九六字證記登報收
謹又舒人行發憲報
版出會年青教書基華中街大內北平
號八大五二文號四五九局東路電

第二期系統學術演講

題總

青年與性的問題

一性與個人

二性與社會

三性與民族

講題年青

第一講 性與個人（十月十二日講）

趙幻雲君記

這一次的講題是「青年與性的問題」，共分三次來講，是由個人推及社會，由社會再推及民族，今天講的題目，就是「性與個人」，在沒有講這個題目以前，我願意向大家提出一個根本的問題，那就是態度問題，因為無論是一件甚麼問題，如果你的態度正當，是甚麼話都可以說，否則，甚麼話都不能說了。記得以前有人說過：「如果是持着不正當的態度去讀聖經，那末，聖經也變成淫書了」。

對於性的看法，也就是育系統之內，記得外國有一個人說：「教育就是生活，種，一種是自然看法，一種是圓滿看法。現在先說自然看法，舊的論法，把男女飲食，認爲是人之大欲，新的論法，說是保存種族生而具有的本能，總之，這種看法無論在大學，或中學，任何課程裏，也都不會講到這問題，都是很自然的，但只可惜現在一般人，對於牠的看法，雖是很自然，却不把牠當作自然現象去研究，我們試看中外游了這多年的教育，為當時社會的阻礙，我很希望大家不要看牠太希奇，只

當做和吃飯一樣的平常，一樣的平等，本來，在初民時代，人們吃飯，也都是攏起來的，可見飲食，男女，是對等的，不過，後來飲食開放了，而男女沒有開放罷了。

其次，我們再講圓滿看法，這又要分兩方面講，一方面是性徵的，一方面是功用的，也許有少數人是這樣的，一見到性字，立刻便會想到男女兩方顯然的區別，這是錯誤的，至少是沒有認識清楚，因為性的包含很大

不僅僅只是某一小部分，不但第一性徵不同，就是第二性徵，甚至第三性徵，也都完全兩樣，這是關於性徵方面的，至於功用方面，就是我要講的「性與個人」，「性與社會」，「性與民族」等，看去很平常，其實牠和宗教，文化，都有很密切的關係，大家看性的問題，多半只限於個人，例如：養成良好習慣等，很少有人想到性的社會關係，至於性的民族關係，那就更少有人談到了，其實，不知人類的全部生命，都在受着牠的支配，我所以要講這三方面的，乃是要使大家整個的去看牠，全盤的認識牠。

關於態度方面的，這裏還有一點，也應該附帶的說一下，本來，性的衝動，是生理上一種自然要求，應該使牠滿足，正和飲食一樣，而不該反常的抑制，這是從生理方面說的。現在從人文方面說，就是對於這種自然的衝動，究竟怎樣應付，這裏有三條路子，一條是使牠過度的發展，換句話說，就是任意放縱，一條是完全不使牠發展，換句話說，就是反常抑制，可是這兩條路子，都是走不通的，雖然，現在也有不少的人，是在這兩條路上走。那麼，第三條路是甚麼呢？就是節制，節制的意思，並不是隔絕，而乃是既不放縱，也不抑制，佛家認為性是罪惡的禍首，可

少了許多罪惡，這種說法，是很對的，所以我們現在應該更清楚的認識牠，明瞭牠是自然的要求，不該再看作是一種罪惡了。

「性與個人」這一個題目，我以為裏面至少包含有四個小的問題，那就是：（一）發育問題，（二）智識與教育問題，（三）衛生問題，（四）性的解決問題，僅僅只是講前面的三個問題，而不講後面的一個問題，這問題不能算是整個的解決，可是一般人多半都是忽略最後的一個問題，所以今天應該特別的提出講一下。

（一）發育問題：大家都承認性的正當發展呢，譬如從前人說：「內無怨女，外無曠夫」，就是讓人結婚的，其實中國在從前，何嘗不知道男女的第一性徵是不同的，其實，不知道男女在一開頭，就是兩樣，因為男女的細胞，沒有一個是相同的，細胞既不相同，在組織上也就兩樣了，男女在沒有出

生以前，第一性徵，便有區別，等到出生以後，直到六歲這一個階段，除第一性徵兩方不同的，倒也沒有什麼大的區別，到了七歲，就比較有些不同了、出生時，男子長的特別高，十歲以後，直到十六歲，恰恰相反，女子趕過了男子，因為女子發育的較早，所以女子的春情發動期，也比男子早一年，十六歲以後，又反了過來，男子比女子高大，一直到性的成熟期為止，本來在男子十六歲，女子十四歲的時候，就比較已經成熟，不過，那只是性的一部分，旁的部分，還是沒有完成的，大約男子到了二十三歲，女子到了十八九歲，生理的各部分才算是完全成熟。過了六歲，尤其是十歲左右，第二性徵就逐漸不同了，例如說

話的聲音等，同時，身體裏面的化學功能，又有分泌腺的作用，促進我們的發展，一步一步的，就把男女化分開了，以前的人，以為小孩對於性，是沒有興趣的，這是不對的，不過，現在又有人以為小孩子對於性的興趣，是非常顯著的，例如研究性心理的弗羅伊特。

其實，小孩子出生以後，也並不是沒有性的表現，不過，不像那些精神學者說得那樣利害罷了，大約在六歲左右，對於性的認識，多半都是很模糊的，十歲左右如喜歡擠在一起，皮膚的相互摩擦等，這裏面多少總有一些性的成分，但在小孩子自己，也並不十分覺得怎麼樣，男女兩方起初是喜歡在一起的，但在十歲以後，直到春情發動期，雙方漸漸的

又避開了，到了春情發動期，女子便有月經來了，男子也生精細胞出來，中國有句老話說，男子二八而生精子，女子二七而來月經，春情發動期很短，僅僅只是一年，以後漸入成人期，直到二十歲的時候，性的部分就完全成熟了。

(一) 知識與教育問題：

到了二十歲的時候，性的部分，既是完全成熟，這時候，對於性的知識與教育，就需要旁人的指導了，指導的責任，最好是由作父母的擔負，可是一般作父母的人，對於性的知識問題，向來是諱莫如深，不肯給他們子女一種正當的指導，退一步說，學校應該注意了，可是學校也不會注意過牠，此外，也更沒有第三者出來指導。

有這種責任，至於性教育應該怎樣下手，現階段的教育，應該怎樣的去接受，已經有許多人討論過了，這裏恕不多說。大家要想對於性的問題，更清楚的瞭解，那只去閱讀性的知識的圖書，可是我又不主張閱讀的時候太偏重了他，因為這樣，又違反了圓滿的看法，我以為大家無妨多多研究生物學，不要單單的只看性的知識的圖書，因為單看圖書，就如同只看一幅平面的圖畫，而不能看到全盤，所以希望以後，生物學能够變成任何人必修的一項課程，那麼，這個問題，也就很容易的解決了。

(二) 衛生問題：這問題和我們，要算最切身了，當然，這也是要看書的，可是我們到底看些甚麼書，雖然關於這類的書，坊間出版却也不少，可是有許多，都是

藉着科學的招牌而發財，裏面的錯誤，就更不用說了，讀的态度如果正確，也還好些，不然，所得的結果，是有許多的，說他們是淫書，其實不對，書並沒有絕對的好壞，只看你讀的態度如何，如果對於題目充分的認識，自己有把握有主義，那麼，無論怎樣不好的書，也不會引誘你的；英國有一個研究性學的愛利斯，他說：「一切不好的書，都不必禁止，只要當初是領到了正路，那末，以後是不會走上邪路的」這話是極對的，不過，不好的書，也不是完全都不禁止的，那些沒有文學意味，和藝術價值，而足以影響社會的書，當然是在淘汰之列，愛斯利又說：「最好的藝術，是裸體的；最壞的藝術，也是

操體的，所不同的是，就是看法問題，一總之，態度要正確，同時，要有把持的能力，這是頂要緊的，在習慣方面，如果對於性的知識，能够清楚瞭解，就不會有不良的習慣發生，不良習慣裏，以手淫佔多數，一百人裏，男人犯手淫的，至少有八十九人，女人犯手淫的，至少有五六十人，不過，不良習慣所給予的影響，不在習慣的本身，往往是在染成習慣以後，所引起身心的不安。

（四）性的解決問題：無論任何性問題都有其解決的方法，既有所謂的道德、法律、社會、家庭、經濟、政治、美術觀念等等，都是不成問題的，爲了研究他們對於論男女，婚前失貞，在婚後起對方，並且因爲身體不健康，產生子女患不健康。

這四十人裏犯手淫者二十九人，非法結合者十五人，可是這些人，都是理想很高，向多方面發展，而有志氣的青年，然而在暗中，還是走這條路，所謂平常守身如玉者如此而已，這只怪社會，

而不肯怪個人，照發育上講，其實生華者，不過拉開而已，並不能消滅的，美國有大學教授蒂勒爾，選擇了四十個大學研究院的研究生，他們的學識，思想，行爲提出兩個（1）長期保守貞操的，（2）理由很多，這裏僅和身體的健康，是毫無妨碍的，美國曾有三日醫生簽名，證實這是對的。

生物學家說，性慾可以生華，我以爲現代青年，一方面盡量讀書，一方面可以進行結婚，最後，爲了全人類的健全發展，是應當提倡早婚的，在這問題沒有得到圓滿的，解決以前，大家對於性的知識和衛生，那是應該十二分的注意的。（第一講完）

▼不能投遞之會員郵件
唐曙東 養蜂夾道靜生生物調查所
齊伯常 北長街興隆胡同三號
邱培芝 東四南炒面胡同三十一號
植不親 崇外上頭條廿八號
陳今英 西城兵馬司山門十二號
閻華棠 和外師範大學

李寶光 和外師範大學
陳若濬 東單棟鳳樓廿一號
劉濟平 和外師範大學數理系
崔志勤 景山後街忠老胡同廿五號
李文敏 鼓樓大街小黑虎廿一號
黃中孚 清華大學
嚴榮緒 平緩鐵路局

李之蕃 安內崇實中學
張鴻軍 光明殿參謀處
王醒民 西安門內大街廿五號
陸德懋 光明殿
朱彬元 稅務學校
于敬儀 稅務學校